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con le riduzioni di cui all 'articolo 6 della 
presente legge. • 

« Il regolamento determinerà le norme 
per tali concessioni, t enu to anche conto del 
numero dei redat tor i da prestabilirsi in cia-
scun anno per i singoli giornali in ragione 
della r i spet t iva impor tanza ». 

Gli onorevoli Treves e Tura t i hanno pre-
senta to il seguente articolo sos t i tu t ivo: 

«Ai giornalisti professionisti, membri delle 
associazioni federa te della S tampa , elencati 
in un albo rivedibile annua lmente dal Con-
siglio di amministrazione delle ferrovie in 
contraddi t tor io coi rappresentan t i della Fe-
derazione dei sodalizi di S tampa , verrà con-
cesso un l ibret to personale a tagliandi per 
la riduzione del 75 per cento sulla tar i f fa 
normale per ogni viaggio su t u t t e le ferro-
vie dello S ta to >. 

Insistono gli onorevoli proponent i su 
questo articolo sost i tut ivo? 

T R E Y E S . Dato l ' emendamento proposto 
dal Governo, lo r i t i r iamo. 

P R E S I D E N T E . È s ta to presenta to an-
che il seguente emendamento all 'articolo 4: 

Alle parole: alle amministrazioni dei 
giornali e delle riviste nazionali, sostituire: 
ai redat tor i e corrispondenti dei giornali e 
delle riviste nazionali ed estere. 

« Capece-Minutolo, Celesia, Gras-
si-YoceSy Cirmeni, Gualtieri, 
Zaccagnino, Salvia, Falconi 
Gaetano,»Guarracino, De Ma-
ri nis, Ciartoso». 

Insis tè l 'onorevole Capece-Minutolo ? 
CAPE CE-MINUTOLO. Dato l 'emenda-

mento del Governo, dichiaro, a nome anche 
dei miei colleghi, di ritirarlo. 

P R E S I D E N T E . Dopo queste osserva-
zioni met to a par t i to l 'articolo 4 modificato 
e proposto dal Governo. 

(È approvato). 
A r t . r 5 . 

Sarà conservato ad personam ai fun-
zionari del cessato regio i spet tora to gene-
rala delle s t rade ferrate , inscritt i nei ruoli 
dell 'amministrazione centrale dei lavori pub-
blici in dipendenza dell 'ar t icolo 2 della 
legge 25 giugno 1905, n. 270, che non siano 
addet t i a servizi ferroviarii , ed al perso-
nale stabile r imasto def ini t ivamente presso 
le Società già esercenti le reti Mediterranea 
e Sicula, il t r a t t a m e n t o consenti to dall 'ar-
ticolo 83 della legge 7 luglio 1907, n. 429, 

favore del personale delle ferrovie dello 

Stato, in a t t iv i tà di servizio od a riposo, 
e delle r ispett ive famiglie, con r iguardo al 
grado che i funzionar i ed il personale sud-
detti avevano al 30 giugno 1905 ed in re-
lazione al t r a t t a m e n t o stabil i to dall 'art i-
colo 7 della convenzione approva ta con la 
legge 15 luglio 1906, n. 234, per il perso-
nale r imasto presso la Società delle ferrovie 
Meridionali. 

Ugualmente ad personam sarà conser-
va to ai funzionari ed agenti a riposo, e ri-
spet t ive famiglie, del già regio Commissa-
riato e delle Amministrazioni che esercita-
rono le linee dello S ta to anter iormente al 
1® luglio 1885, il t r a t t a m e n t o del personale 
a riposo delle ferrovie dello Stato. 

(È approvato). 
Art. 6. 

Tu t t i gli impiegati civili dello Stato, e 
relative famiglie, ammessi al beneficio della 
tar i ffa differenziale B (impiegati dello Sta to 
contempla t i dalla concessione G, impiegati 
ferroviari , ecc.) f ruiranno, pei viaggi oltre 
il l imite di 180 chilometri, del ribasso del 
40 per cento sui prezzi della tariffa diffe 
renziale A, fermi res tandogl i a t tua l i prezzi 
della tar iffa differenziale B per le percor-
renze fino a detto limite. 

Tale concessione ò estesa alle famiglie 
dei militari ed alle altre persone, che frui-
scono della p rede t ta differenziale B in base 
al regolamento dei t rasport i militari, non-
ché ai maestri e lementar i contemplat i dalla 
concessione speciale Vili". 

Rimangono immuta t e le a t tual i condi-
zioni d 'applicazione della concessione. 

Su questo articolo ha chiesto di par lare 
l 'onorevole Cassuto. 

CASSUTO. Io vorrei . . . (Clamori vivis-
simi) . 

P R E S I D E N T E . Non posso ammet tere 
che sia impedito ai depu ta t i di parlare. 

Onorevole Cassuto, veda di esporre bre-
vemente il suo pensiero. Consideri le con-
dizioni della Camera. 

Voci. B a s t a ! b a s t a ! 
P R E S I D E N T E . Facciano silenzio, li 

prego !... 
CASSUTO. Raccomando al l 'onorevole 

ministro l 'estensione della eoncessione ai ri-
cevitori postali . . . (Clamori vivissimi). 

P R E S I D E N T E . Questa poi non me l'a-
spe t t ava ! (Viva ilarità). 

Non essendovi altre osservazioni, pongo 
a par t i to l 'art icolo 6. 

{È approvato). 


